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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do PPGSND, 

realizada no dia 11/09/2020, às 14h, via Google Meet. 

Membros do Colegiado PPGSND presentes: Antonio Humberto Hamad Minervino, Celson Pantoja Lima, João Ricardo 

Vasconcellos Gama, José Max Barbosa de Oliveira Júnior, Sérgio de Melo, Renato Bezerra da Silva Ribeiro, Jéssica 

Tripac Miléo Câmara. Ausência justificada: Thiago Almeida Vieira. Pauta: 1 – Informes; 2 - Orçamento 2020 do 

Programa; 3 - Seleção SND 2021; 4 - Reunião sobre processo seletivo; 5 - Coleta Capes; 6 - Disciplinas do Programa; 7 - 

Recredenciamento e credenciamento; 8 - Solicitações ao edital de tradução; 9 - Prazo PROTeses 2019; 10 - Crédito de 

artigo: Lilian Bueno; 11 - Crédito de disciplina: Francisco Igo, Renata Benevides; 12 - Solicitações de transporte: 

Minervino. 1 - Informes: 1- Parceria com o IBICT/MCT: prof. Antonio informa que o Instituto Brasileiro de Informação 

em Ciência e Tecnologia entrou em contato com a coordenação acerca de uma parceria com o programa; informa 

que será disponibilizado um curso sobre “ciclo de vida” aos discentes; informa que o prof. Thiago Oliveira Rodrigues, 

do IBICT, participará da disciplina “Bioeconomia na Amazônia: negócios sustentáveis com a biodiversidade” no 

semestre 2020.2. 2 – Antonio Informa que o projeto do CNPq não foi aprovado, sob a justificativa que focava muito 

em pesquisa, porém foi protocolado recurso ao resultado. 2 - Orçamento 2020 do Programa: Antonio apresenta o 

relatório financeiro, informa que com o fim do exercício financeiro é preciso urgentemente dar destinação ao 

restante do recurso do curso, propõe a criação de edital de apoio à pesquisa voltado aos docentes do PPGSND, 

utilizando o recurso remanescente. Votos favoráveis à criação do edital: Sérgio, Jéssica, João, José Max. Abstenção: 

Renato. Contra: Celson. O edital será elaborado e encaminhado ao Colegiado para análise a aprovação. 3 - Seleção 

SND 2021: Sérgio pede a palavra e propõe adiar a seleção de 2021, com o processo ocorrendo no primeiro semestre 

e entrada em agosto de 2021. Todos os presentes são favoráveis. 4 - Reunião sobre processo seletivo: Antonio 

informa que a professora Luciana Carvalho, que participa da comissão do processo seletivo, sugeriu que seja feita 

uma reunião com o corpo docente para avaliar o processo seletivo, visando o aprimoramento dos próximos. Celson 

sugere que, ao fim do processo seletivo que ocorre no momento, seja encaminhado o relatório da seleção a todos 

os docentes, a fim de que contribuam com formas de aprimorar o processo; após as sugestões serem enviadas, 

deverá ser feita reunião com o corpo docente para analisá-las; os presentes concordam. 5 - Coleta Capes: Antonio 

informa que a Capes adiantou o prazo do coleta capes, passando a ser 30 de novembro. Informa que tirará o extrato 

dos últimos 4 anos e encaminhará aos docentes e alunos verificarem se todas as suas produções constam. Deverá 

ser solicitado à Capes um novo acesso, à secretaria do Programa, para contribuir na inserção dos dados na 

plataforma Sucupira. 6 - Disciplinas do Programa: Renato pede a palavra e informa que os discentes estão 

preocupados com a falta de disciplinas, solicita que seja encaminhado e-mail ao corpo discente informando que em 

decorrência da pandemia os alunos não serão prejudicados com a não oferta. Todos concordam. 7 - 

Recredenciamento e credenciamento: Antonio afirma que segundo o regimento o recredenciamento e um possível 

credenciamento deve ser feito a cada dois anos, o último credenciamento foi feito em março de 2019, e o último 

recredenciamento foi feito em abril 2018. Os presentes aprovam a comissão de credenciamento e 
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recredenciamento do PPGSND, a ser composta por: Celson Lima, João Ricardo Gama e José Max Oliveira. Após o 

resultado do recredenciamento será analisada a necessidade de ser realizado novo credenciamento. 8 - Solicitações 

ao edital de tradução: Foi feita a apresentação das solicitações ao edital PPGSND nº 02/2020, edital de tradução, 

submetidas pelo professor Antonio Humberto Hamad Minervino: “OCCURRENCE OF ANTI-Toxoplasma gondii and 

ANTI-Neospora caninum ANTIBODIES IN PIGS IN THE STATE OF PARÁ, BRAZIL“ (solicitação nº 05/2020), “Seasonality 

Effects on the Mineral Profile of Goats Farmed in the Semiarid Region of Brazil” (solicitação nº 06/2020), 

“Biochemical and haematologic study in horses (Equus caballus) used in police patrol in tropical climate” (solicitação 

nº 07/2020), “Assessment of donkey (Equus asinus africanus) whole blood stored in CPDA-1 and CPD/SAG-M blood 

bags” (solicitação nº 08/2020). Os artigos foram analisados e concluiu-se que atendem as regras do edital. As 

solicitações foram aprovadas pelo Colegiado, uma abstenção: Antonio Minervino. 9 - Prazo PROTeses 2019: Antonio 

informa que recebeu a solicitação do corpo discente de prorrogar o prazo de utilização dos recursos do edital 

PROTeses 2019, pois em decorrência da pandemia os alunos não conseguiram executar as atividades que estavam 

planejadas; originalmente o recurso deveria ser utilizado até 30 de outubro de 2020; Antonio propõe que possam 

utilizar até 31 de julho de 2021, e realizar a prestação de contas até 31 de agosto de 2021. Todos os presentes estão 

de acordo. 10 - Crédito de artigo: Lilian Bueno: O crédito do artigo “Avaliação das pesquisas no Brasil sobre 

percepção ambiental do catálogo de teses e dissertações da CAPES no período de 2000-2019”, de autoria da 

discente Lilian Maria Coelho Escobar Bueno Ladeira, foi homologado pelo Colegiado. 11 - Crédito de disciplina: Foi 

analisada a solicitação do discente Francisco Igo Leite Soares, por haver cursado a disciplina “Energia da Biomassa 

Florestal”, no Programa de Pós-Graduação em Ciências Florestais – PPGCFL, no semestre 2020.1; o colegiado afirma 

ser necessária anuência do orientador para o crédito da disciplina. Foi analisada a solicitação da discente Renata 

Benevides, os presentes concordam que deve ser indeferida pois foi cursada durante o mestrado. O colegiado 

decide uma mudança no procedimento para crédito de disciplinas: o discente deverá encaminhar a solicitação ao 

colegiado antes de cursar disciplinas externas, com anuência de seu orientador; após cursar deverá apresentar o 

comprovante que foi aprovado e a disciplina será creditada. Será elaborado formulário para tal solicitação. 12 - 

Solicitações de transporte: as solicitações de transporte do prof. Antonio foram aprovadas, para desenvolvimento da 

tese do discente Osvaldo, no final de setembro. Não havendo mais assuntos a tratar, o prof. Antonio Minervino deu 

por encerrada a reunião às dezesseis horas, eu, Jéssica Tripac Miléo Câmara, que secretariei a reunião, fiz a redação 

da ata que vai por mim assinada, para ser conferida e assinada pelo Colegiado do Programa. Santarém, onze de 

setembro de dois mil e vinte. 

 

Antonio Humberto Hamad Minervino  
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